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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.

*• IíK»* *3SÜEHI ÉS HAJl>ÜMEOYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI ÁMAK :

'4»iyb»a: félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. — fill. 
tMéfces: félévre 9 kor., negyedévre 4 kor. 60 fill.
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Felhívás előfizetésre!
Az év utolsó negyede.

Hazafias tisztelettel kérjük előfizetőin­
ket, hogy ez év utolsó negyedére szóló elő 
fizetési dijat mielőtt megküldeni szívesked­
jenek.

Egyúttal arra is kérjük azon tisz­
telt vidéki és helybeli előfizetőinket,kik 
íaátrálékban vannak előfizetési dijakkal 
szíveskedjenek azokat is a mostani ne­
gyed előfizetési dijával együtt megfi­
zetni.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő:
Or. Varga Lajos. Bék&sy Jenő.

— Egyes szám ára 4 fillér. ■
Szerkesztőség és kiadóhivatal :

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Barázdák.
Nem kell túlságosan örülnünk a horvá 

tok testvéri jobbjának, mert ók akarják a 
legnagyobb hasznot huzni a magyar vá's.ig 
hói, ők terjeszkedni akarnak Dél felé, hogy 
régi álmukat, Illéziát megalapítsák. Éhei, 
tengerpart és Dalmácia kell. Azt pedig csak 
magyar segítséggel szerezhetik meg.

Nagyon számítók és ravaszok a mi 
aorvát testvéreink; 1848 ban Ausztriával és 
& császárral tartottak, kaptak is érte három 
magyar vármegyét, a mai Horvátország gyön­
gyeit, Szeréin, Verőoe és Pozaega vármegyé­
ket, azonfelül a fiumei kerületből Buccari 
kikötővárost és környékéhez tartozó falvakat.

Most már többet a császári keeyU 1 nem 
remélhetnek, most már Magyarország mellé 
állanak, hogy megkaphassák a népességre 
és területi nagyságra a Sz’avonországhoz 
hasonló, de politikáik g sokkal fontosabb Dal 
máeiát, amely ma osztrák tartomány.

Szabolcsból.
Irta: Szabolcsi Lajos.

Hosszú, igen hosszú idő után a vélet 
len — pár napra — Nagykállóba sodort le; 
a hajdan hires Nagykállóba, ősrégi fészkébe 
a legelőkelőbb gentry családoknak.

Mikor utoljára voltam itt, még teljes 
virágában volt Nagykálló. Csupa merő élénk 
ség, szinesség, pajzánság és derű. Szabolcs 
vármegye hatalmas urai közmondásos ven 
dégszeretetet, fényt, pompát fejtetlek ki. 
Minden hüvelyk bennünk rávallott a grand 
seigneur re s külön-külön mindegyik mestere 
volt a „savoir vivre“-nek.

Gyakran napokig folyt a dáridó, vigas­
ság, melyhez az akkori cigányok egyik leg 
ki.alóbbja; Bérli szolgáltaira a szebbnél 
szebb kesergő nótákat és a talp aló valót. 
Berti pedig arról volt különösen nevezetni, 
hogy a mikor a szabolcsi nagy urak vigad 
tak, 6 tulajdonképpen nem is hegedült, csak 
énekeltette a száraz fáját. Az urak versenyt 
énekeltek vele és az összhang teljes is lett 
volna, ha az árverést jelző csúnya dobszó 
időnként kellemetlen, végtelen kellemetlen 
diszharmóniát nem vegyitett volna ebbe a 
speciális „kállai kettős“-be.

Ha ez sikerül, — Magyarország segít­
ségével pedig feltétlenül sikerülni fog, — 
akkor Bosznia, Hercegovina és Novibazár 
önként a horvátok örökébe fog hullani.

Miután pedig azok a területek, ahol a 
monarchiában még horvátok élnek, Krajoa, 
Kaimthie, Görz, Gradiska, Isti ia és az ad­
uul szigelcduport, mind Ausztriához tartoz­
nak, világos, hogy a horvát politikai ábrán­
dok, csakis Magyarország segítségével való­
síthatók meg, tehát életkérdés a horvátokra 
nézve a velünk való szövetkezés, vagy 
pedig le kell mondaniuk álmaikról.

Azért minden utógondolat nélkül nem 
kell kapkodj.unk a számitó testvér-jobb után 
har.era fontoljuk meg jól, hogy nekünk is 
vannak érdekeink ugyanott, ahol a horvát 
testvérek kereskednek. Nekünk is kell a 
tenger és Dalmáciából mi is számítunk né­
hány kikötőre.

*

Az idők és viszonyok nem kedveznek 
a császári önkénynek ; ma már nem lehet a 
románokat és rácokat fellázítani büntetlenül 
a magyar nemzet ellen, mert 1848 óta Ro 
mánia és Szerbia független államok lettek 
és »»magyar korona alatt élő szerbek és ro­
mánok ma már nem Becs, hanem Bukarest 
és Belgrad felé tekintenek. Márpedig Béos- 
ben ettől még jobban félnek, mint a magyar 
nemzet törekvéseitől.

De ha igy állnak a dolgok, mire való 
akkor ez a sok búza vona, elnapolás! ko­
média ?

A fény, a pompa, a derűs jókedv — 
szoros tartozékai a jólétnek — ma már oda 
van. Elszorul a lelkem, ha a mai, erősen 
visszafejlődött Nagykálló piacterén végignó 
zek és neun látok egyebet, mint a letűnt 
fénykor borzalmasan iszonyú, kísérteties ma 
radváni át, a — tébolydát 1

— Mi az oka ennek a hihetetlen de- 
routnak "? — kérdem egy pár pátrimbelit.

— Hja, elvették tőlőnk a büszkeségün­
ket, a megye székhelyét I

— Nagyon „le vagyunk azóta saj­
nálva I“ — egészité ki a másik. •

— Kár volt azt Nyíregyházára „prazé 
rolni.“

— Megbecsültük volna mi azt jobban, 
mint — azok ! — és nagyot bök a nyíregy­
házi torony irányában.

Elborult arcomról leolvashatták, hogy 
kifakísdásaik kellemetlenül érintenek. Az 
egyik mindjárt hozzá is tette :

— Ugyan, nézzen be az ur a mi volt 
szépséges megyeházunkra. Meglátja, hovy 
mivé pocsékolta azt a pesti nagy urak hun 
cutsága . . .

A kíváncsiság, de még inkább ez elé­
gi kus hat. guiat szárnyain bekivánkoziatn a 
régi megyeházba. A tébolyda főorvosa elő-

Elmult az október 6-iki kegyelete» ün­
nep. A fátyol újra felszakadt e napon. Tar­
tós ez a fátyol, csak kót baja van. Az egyik, 
hogy egy kissé nagyon is átlátszó. A másik 
az, hogy október 6-án ez a fátyol mindig 
elszakadozik és egy egész esztendő kell 
hozzá, hogy megszőjjék a politikai takácsok 
ezt a Penelópefátyolt ... Az idén csupa 
rongyokra szakadt a saisi lepel. Félő, hogy 
nem akad többé olyan politikti takács, a ki 
ebből a rongyokból fátyolt tudna megint cd 
náloi. Pedig erre a fátyolra nagy szüksége 
van — Ausztriának. Nálunk pedig ellenke­
zőleg, arra van szükségünk, hogy ez a fá­
tyol darabokra szakadjon.

*

Az első osatakos őszi nappal megjelent 
az utcán a gesztenyesütő kofa is, az utca 
elengedhetetlen őszi kelléke. Mórt már csak­
ugyan itt az ősz. Mert nem az határoz,
hogy a fecske, és a gazdag bankárok Egyp- 
tomba távoznak, az som, hogy Fedák Sári 
újra megkezdte reklámkampányát, még az 
sem bizonyít, hegy a kávéházak oleander 
fáit kámforba rakták ; a fő az, hogy megjelent 
a gesztenye-sütő kofa. Az utcasarkokon már 
felállították a kis kemencéket, amelyek az ifjú­
ság legkedvesebb csemegéjét sütik: a maróéit. 
A kis gourmandok most már nem selyem­
hernyókra költik a pénzüket, de kevés ga­
rasukkal a gesztenyesütósi iparágat támogat­
ják és az irkákra, acéitollakra kórt fillérekből 
sok szegény embernek nyújtanak megélhe­
tést. Az utoa kemencéi vígan duruzsolnak, a 
körülöttük ácsorgó nénikék pedig ott rneleg-

zékenyen adta meg az engedélyt és a másik 
pillanatban már az élőhalottak birodalmában 
voltam.

Aggódva, szivszorongva néztem körül. 
A várt kép éppnn nem volt valami különös 
élvezettel kecsegtető. Annál kellemesebben 
lépett meg, hogy kedélyes alakokkal is ta­
lálkoztam.

A szerencsétlenek egy része az udva­
ron tanyázott, és — más mulatság hiánvá 
ban — legyeket fogdosott. (A mi mellesleg 
szólva Nagykállóban nem is jár valami kü­
lönösebb megerőltetés-el, mert itt annyi, de 
annyi a légy, hogy még a kutyák is csak 
akkor hajlandók ug tr i. hu — légypapirossal 
vannak betakarva.)

A légyfogdosók közül valaki hirtelen 
felém kiált:

— Szervusz, hé I
Merően nézek reá. ó ismétli:
— Szervusz, na már nem ismersz t
Erre a második aposztrofálásra meg- 

erőltetem az emlékezetemet. Gondolkodom 
ti. rájövök, hogy már igazán sok bolonddal 
találkoztam az életben, de ezzél még nem.

— Ugyan minek teteted magadat, ko 
mám. Csak valid be, hogy te vagy.

— Kicsoda ?

Jó cipők csakis Kraus» Mórnál kaphatok főtér 34. a főposta mellett,
-sas saját k< szitmóny mégis olcsók a gyárinál. =a-
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«zenek körülöttük és lesik a krajcárokat, 
amelyek gyéren bár, de valahogyan mégis 
csak hullanak. És igy megy ez egész télen 
át. Az első márciusi napsugár azután meg­
változtatja a helyzetet és aki addig parázson 
pült gesztenyét árult, krajcároe citromszörp- 
pn] enyhíti a nyár szomjúságát.

JL nemzet útja.
Irta : Bakonyi Samu.

Van e igazán hűséges szolgája az 
osztrák császárnak ? Olyan, aki el meri 
mondani, mit ünnepelt, hogy ünnepelt 
október hatodikán — egész Magyar 
ország. Mert hogy ha van, megértheti, 
a nemzet nem ijedt meg a fenyegető 
parancsra. És mikor látja, hogy az el­
lenséges hatalom visszanyúl saját múlt­
jába, hogy abból szedjen fegyvereket 
jövendőnk megtámadására, a nemzet 
maga is kénytelen és kész is arra, 
hogy megszállja múltjának erős várait, 
hogy ostrom alá vett alkotmányát meg­
védelmezhesse és a támadó hadakat 
újból és végképen visszaverje.

De a császári udvarban nincsen jó 
barátunk. Nincs, aki eszébe juttatná 
urának, hogy Magyarországnak is ki­
rálya, mint ahogy törvényes kívánsá­
gainkkal szemben mindannyiszor fel­
hangzik a legmagasabb ellenve'és, hogy 
a király nem feled leezhetik meg arról, 
hogy egyúttal osztrák császár is. És 
valóban, az események bizonyítják, 
hogy a felséges ur erről bizony meg 
nein feledkezik. Magyarországot pedig 
magára hagyja. Alkotmányos többségé­
nek vezéreit, az egész nemzetet meg­
alázva, elutasítja Sorsunk fölött idege 
nőkkel tanácskozik, közülünk maga elé 
csak azokat bocsátja, akikkel, mint 
császári akaratának vak eszközeivel, 
feltétlenül rendelkezik.

És ezalatt halljuk idebent a kai-

Hiába tagadod Postal Mart tudom 
hogy te adtad el a h-zátl

— Nohát a — Tisza Postal 
A váratlanul jött ős — fájdalom — 

.minden alapot nélkülöző“ gyanúsításra ogy 
félénk nőmmel válaszoltam.

márlelkü kishitűség sopánkodását s ki 
vülről is ugyancsak jajgat értünk a 
kétes jóbarátok féltő aggodalma : mi 
lesz már belőlünk, a magyar vezényszó 
miatt tönkre megy az ország. Szem­
forgató álnokság vagy balgatag rövid­
látás, amely még most is csak odáig 
iutott hogy a nagy összeütközés tárgya 
egyedül a magyar vezényleti kérdése. 
Akit az utolsó két hét eseményei nem 
győztek meg arról, hogy itt az alkot 
mány egész értéke és a fejedelmi ön­
kény egész serege közötti mérkőzés 
folyik, annak már csakugyan nincsen 
semmi érzéke s ennélfogva semmi hí- 
vatottsága arra, hogy elmérgesedett vi­
szonyaink megítélésében szava lehes­
sen. Közöttünk bizonyára senki sem 
gondolhat arra, hogy a hadsereg ma 
gyarságára vonatkozó követelésünket 
elejtsük, de afelől is egészen nyugodt 
lehet minden nyulszivü békevadász, 
hogy hiábavaló volna a bölcs megfut i- 
modás. Ez a futás nemcsak szégyen 
volna, de haszontalan is. Mert melyik 
más kérdésben van arra komoly bizto­
sítékunk, hogy az alkotmányos nemzeti 
akarat érvényesülését a korlátáit ön 
kényesen leromboló királyi vétó meg 
nem akasztja ?

De ha nem úgy volna is, hogy 
még legbelsőbb ügyeink fejlesztése is 
csak az osztrák viszonyokra és érzel­
mekre való teljes közömbösségük ese­
tén nem talál fejedelmi ellentállásra ; 
ha csakugyan igaz volna is, hogy — 
amint ellenségeink és bizonyos kárör­
vendő „barátunk“ csufondánsan állít­
ják — ezt az egész felfordulást ama 
nyolcvan magyar szó csinálta ; ha a 
magyar nemzet lankadatlan küzdelmé­
nek oka és célja a küzdelem által föl­
idézett károkkal és veszélyekkel arány­
ban nem állana : Magyarország és az 
úgynevezett „monarchia“ mindenféle 
jóakaróinak kárhoztató kórusa miért

nem fordul azok ellen, akik, csakhogy 
azt a nyolcvan magyar szót elfojthas­
sák, inkább gyökerében támadják meg 
egész alkotmányos életünket? Vájjon 
a válság bonyodal naiért csak azok fe­
lelősek, akik a nemzet akaratát képvi­
selik ? A kényut'Jiság pedig föl mentést 
találjon saját makacsságában ? A nem­
zetek sorsa felett őrködő igazságos 
gondviselés nem engedheti, hogy ily 
égbekiáltó hazugság egy ezeréves ál­
lam életfolyamatát kínos kórságával 
állandóan sorvassza.

Az a siralmas tétova, melyben a 
Burg elhatározása tiz hónap óta ide- 
oda ingadozik, sokáig már nem tart­
hat. A kockának ma-holnap végkép an 
el kell dőlnie. Most még a parlamen­
tet elnapolhatják, utóbb feloszlathatják. 
Csinálhatunk akármilyen szépen szóló 
kormány-programmot. De mit fognak 
tenni az uj választások után ? Vagy 
talán komolyan azt hinnék, hogy a 
nemzet belefáradt a küzdelembe, hogy 
annyi gonosz törvényszegés után, bi­
zalmával a császári akarat végrehajtó 

, közegeit alkotmányos kormánynyá fogja 
avatni és cserben hagyja azokat, kik 
az ő akaratát és az alkotmányt ezek 
ellen mindeddig állhatatos erővel vé­
delmezték ? Ám higyjék, ha ennyire 
hiszékenyek hogy úgy lesz. Annál ke­
servesebb lesz a bünhödésük.

Mert ugyan kitől, melyik választó- 
közönségtől várják a többséget ? Hí a 
tegnapi nagy nemzeti megnyilatkozás 
jelentőségét megértenék, be kellene 
látniok, hogy a 182 tagú függetlenségi 
pártnak nem lesz túlságosan nehéz 
40—50 kerületet elhódítania. Mert hi­
szen ami a pro grammot illeti, nekünk 
mégis csak inkább hisznek, mint Kris­
tóf fy urnák, aki egyszer a múlt ország­
gyűlésen, mikor talán még legmeré 
szebb, álmaiban sem sejtette mai nagy­
ságát, hogy nagy hetykén azt vágta a

— Csakugyan ?
— Nem egyezer mesélted el nekem, 

hogy meg fogod tenni.
— Ugyan ! Mikor ? Hol ?
— Mikor Illa én együtt ültünk 1
— Vagy úgy!
— Na látod, Pesta 1 Azt is tudom, hogy 

mennyit kaptál a hazáért a menettől.
— Vájjon ?
— Negyvennyolc millió koronát — 

sájnban.
— Tyiih, a ki áldója vanl Ilyen ke

vesét ?
— Megelégszem a felével. Szúrd ki, 

ha van benned'böcsület I Mennyi is a fele ?
Hagytam megfejteni a számtani felad­

ványt és elfordultam a „komától“. Szembe 
jön egy másik szerencsétlen.

— Svindli 1 Svindli 1
— Mi a svindli ?
— Titok tartó ?
— Az vagyok!
— Rábízhatok egy titkot ?
_ Egész nyugodtan I
— Tudja meg hát, hogy a nemzetközi 

snkUernenyt nem Marócty nyerte.
— Nem ? Hát kicsoda ?
— Én!
_No azt mindjárt gondoltam I

Lelkesen megráztam a kezét, szívből 
gratuláltam neki és 6 hálásan könnyezett.

Még nem törölte le hálás könnyeit a 
sakk világbajnoka, a mikor egy végtelenül 
szikár alak, hosszú sörénynyel, borotvált 
arccal kerül utamba.

A főorvos ur informál: Ez — „Kube­
lik“ 1 Hagyjam roá.

A hosszú, szikár alak pózba vágja ma­
gát, meghajlik és keresztbe tett karjaival 
utánozza a hegedülést. Valami adagio félét 
játszhatott, mert szemeit kéji'tasan behunyja 
és csak akkor nyitja fel, a mikor végére jár 
a „piéce“ nek.

Természetesen intenzív tapsolok neki, a 
mire ő-elégedetten hajtja meg magát. Aztán 
kér, hogy én is hegedüljek. Csupa szerény­
ségből szabadkozom. „Kubelik“ megszólal:

— Szerencséje, hogy nem hegedült.
— Miért?
— Mert ha én utánam merőszelt volna 

hegedülni, úgy kupán felejtem, hogy arrul 
koldul.

A főorvos ur elterel „Kubelik“- tői. Egy 
csinos, fiatal hölgy gyei találkozom.

— Végre, kedves férjeoském, értem 
jött ? . . .

— Nem egészen 1
— Pedig kár ?
— Miért ?
—- Úgy szeretném megint — megcsalni I
Egy másik hölgyecske leüti fejemről a 

kalapomat.
Szemrebányólag nézek reá. Az orvos 

magyaráz. A szerencsétlennek meddő volt a 
házassága és az e miatt érzett mély bánat 
kergette ssomoru házba.

— Le a kalappal, ha engem lát I — 
kiált felém átható, parancsoló hangol.

— Miért ? Kit tiszteljek ragysádban ?
— Én vagyok a — Graechusok anyja?
Kimenőben még két férfibeteggel talál­

koztam. Az egyik egy aggastyán, a ki foly 
tonosan a saját vállát veregeti, és nyájas 
arckifejezéssel szólt egyre önmagához :

— Derék ember vagyl Kristóf I Derék 
ember vagy I Kristóf, tetőtől talpig derék em­
ber vagy I Az I Az I Derék, derék . . .

— Miért ? — szakítottam meg az ön- 
dicsőítőt

— Mert Kristóf nagy kort ért el, és 
sohse volt országgyűlési képviselő ! Sohse I 
Ruhse I . . . Kristóf, derék ember vagy, 
mert sohse is leszel képviselő . . .

A másik egy pátrim, a kire homályosan 
még vissza tudtam emlékezni. Megszólítom:

— Hogy került ide, jó ember ?
— Keserű bánatból.
— Bánatból ?
— Ugv ám, jó uram! Mint idevaló 

ember, a sa nt szuiettem és itt öregedtem 
meg, sehogy se bírtam elviselni, hogy Nyí­
regyháza, az a tirpák város annyira leszorítsa, 
megbénítsa az én kedves, jó szülőhelyemet I 
Nekiadtam hát magamat a busulásnak, ivás- 
nak, mig végre ide jutottam. Pedig . . •

— Pedig ?
— Ha ón reám hallgattak volna, bizony 

mondom, nem kellett volna Nagy káliénak 
ilyen sovány kosztra jutni.

Ha magára hallgattak volna ?
— Az ám ! Hiszen kész tervem von, 

hogy hogyan lehetne Nagykállón úgy segí­
teni, hogy a kecske is jóllakjék, a káposzta 
is megmaradjon.

x
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flzemtinkbe, hogy a magyar nép a füg­
getlenségi párttól elfordult. Aki ilyen 
J61 ismeri a magyar nép érzéseit, az 
csak hadd csinálja az uj választásokat, 
minél elóbb. Az eredmény okos ember 
előtt kétséges nem lehet.

És ha a császári politikának ez a 
végleges bukása az alkotmányos küz­
delemben bekövetkezik : a felséges 
Habsburg! háznak választása csak két 
ut között marad. Ha az erőszak útjára 
lép, ne feledje sem azt, hogy a magyar 
nemzetet erőszakkal megtörni nem le­
llet, sem azt, hogy a nemzetnek szánt 
romlás hányszor fordult e fejedelmek 
ellen. A másik ut a nemzet akaratának 
elismerése. A magyar állam jogainak 
megvalésitása jobban megvédi a dinasz­
tiát, mint a legosztrák abb egységes 
hadsereg képzeletbeli ereje. A válasz­
tás vájjon kinek lesz nehezebb ?

A nemzetnek, akaratát fentartó 
képviselőket küldeni vagy a bécsi po 
litikának, az öeszbirodalmi hagyomá­
nyok őrületével szakítani ? Szék a ter­
mészet törvényeit akarják leigázni, 

amelyek pedig legyőzhetetlenek. Nem 
a nemzet küzd tehát elérhetetlen célo­
kért. Nem minekünk van azért okunk 
a csüggedésre. Józan kitartásunk meg­
óvja és fokozza erőnket. Mi nem této­
vázunk. Egyenes utunk diadalra vezet.

Mi lesz n« játék vége.
Csak néhány óra választ el bennünket 

október 10-ét61, amely napra az omággyfi 
lés ismét összehivatott 3 heti elnapo'ásu'.án. 
A szünet ideje alatt sok mindenféle történt, 
tanácskozás ide, tanácskozás oda, kapkodás 
fnböz-fához, ultimátum kiadás, nemzet le­
nézés, kormány lemondás, kormány lemen 
dósának elfogadása, programmkészités, ennek 
többszöri elfogadása, még többszöri vissza­
utasítása, kihallgatások, ultimátum vissza

— És mi volt az a teiv?
— Elmondom, ha nem untatja ?
— Csak mondja!
— Hát tetszik tudni, nem igaz az, hogy 

azóta pusztulunk, mióta a megyeház elkerült 
tétünk. Dehogy is azóta ... Mi már előbb 
is lefelé kezdtünk menni a hegyről ... A 
mi ellenségünk egy órányira tőlünk terpesz 
kedik és úgy hívják, hogy „Élelmesség*. 
Nyíregyházán született, ott él és virágzik a 
n i rovásunkra, mert mi kállaiak az ükapáink 
»Ital taposott útról nem tudunk letérni. Néz 
zen át jó ui am Nyíregyházára I Élelmessé­
gének bár csak kétkerekű a taligája, de azért 
okosan és rojiaoilépésehben törtet a boldo­
gulása felé. Es el is éri a célját, mert nem 
rágódik a múltakon, mint mi, hanemeliugja 
a tegnapot és mindig csak a holnappal tö 
rddik.

— Még mindig nem beszólt a tervéről I
— Most már rákerülök arra is. Az volt 

hát a tervem, hitem, meggyőződésem, fixa 
ideám, hegy telepítsünk Káliéba két három 
ezer pihent eszű, élelmes tirpák családot, vi­
szont meg mi innen plántáljunk Nyiregyhá 
zára ugyanannyi élhetetlen, bár mindeu izé 
ben derék, jó, szinmagyar kállai emberi, 
isten látja a telkemet, hogy a két város közt 
megszűnt volna a vetélkedés, oivódás, lesaj- 
nálás és boldogultunk volna valamennyien! 
De még jóformán ki se magyaráztam a tér 
remet a községházán, a mikor amoghibbant 
elme jogcíme alatt zár alá helyezlek . . .

Búcsút vettem emberemtől és a mikor 
kimenőben a tébolyda nagy masszív kapuja 
becsapódott utánam, úgy rómlett előttem, 
hogy a gyakorlati transfüsio e szerencsétlen 
iipo-Aolát talí.n mégsem kellett volna kivetni 
a szabolcsi társadalomból.

szívás, homo regiusok felvonulása, osztrák 
miniszterek hencegése, — azt hisszük, e pár 
hét alatt igen sok történt és ennek a sok 
történetnek végső eredménye = nulla.

De nem is lehet ez máskép, mert be­
láthatták már a bécsi tanácsadó urak, hogy 
az 6 hencegésük nemcsak, hogy célhoz nem 
vezet, de sőt a helyzetet jobban elmérgesíti 
és az osztrák császári korona fényét mind­
inkább elhomályosítja és a császárt magát, 
mint tehetetlen bábot állítja előtérbe. Az 
örökös döntés fentartás nevetséges, külö­
nösen akkor, amikor már annyiszor döntö­
gettek. Hát a magyar nemzet vezéreinek 
hetykén odavetett ultimátum, nem volt dön­
tős? Vagy talán holnap ismét egy ultiméin 
mot adnak a nemzetnek ?

Igen, mikor az 5 pontos ultimátum a 
császár végső elhatározásaként átadatott, 
akkor azt hitték az osztrák urak, hogy a 
magyar nemzetnek, a koalíciónak első dolga 
lesz magát félelmében hasravágni, mert bi­
zonyára megijedt a nemzet a kimondhatatlan 
szenvedés és nyomor eljövetelétől. Ámde 
nem úgy történi. Ennek az üres fenyegetés 
nek az lett az eredménye, hogy még az ed 
dig kételkedők nagy része is belátta azt, 
hogy a jog, a törvénv és az igazság a nem 
zet részén van és beláita még azoknak is 
nagy része ezt, akik a függetlenségi és 48 as 
párt iránt bizalmatlansággal viseltettek.

A királyi szó eddigelé Magyarországon 
olyan jelentőségű volt, hogy ahhoz kétség 
sohasem fért, mert a magyar király szavak­
kal játszani, üres mondásokat dobálni eddig 
őchasem szokott. Ha a királyi fenyegetés­
nek ugyanazt a súlyt tulajdonítjuk, mint 
általában királyi kijelentésnek tulajdonítani 
kell, akkor lehetetlen meg nem állapítani azt 
a sajnos körülményt, hogy a király szive 
nemzetétől tőkéletrseá elfordult, hogy 6 
többé a magyar nemzetnek nem jóságos 
atyja. De nekünk is, királyunknak is egy­
aránt sajnos a kérdés második oldala is, ba 
annak a királyi szónak csak üres fenyegetés 
a jelentősége, mert ez azt jelenti, hogy a 
királyi tekintély lealacsonyul és azt jelenti, 
hogy a magyar királyi korona az osztrák 
császári korona mellett csak arra való, hogy 
ezt a magyar nemzetet vele mint mumussal 
ijesztgessék.

Ennek a hónapokon keresztül tartó, való­
ban cpereltszerü hatalmi játéknak egy igen- 
igen fontos és nemzetünkre nagy jelentőségű 
következménye van, és az, hogy ez a nemzet 
önbizalma hatalmasan megnőtt és azt a ta­
núságot merítheti mindebből, hogy a tör­
vényes álláspontra helyezkedve, egyetértés­
sel és kitartással nemcsak célját éri el, ha­
nem azt is, hogy az osztrák ellenségeink 
jövőben óvakodni fognak az ilyen támadás­
tól. Következménye ezen eljárásnak még az 
is, hogy Magyarországon az osztrák párt 
végképpen elpusztul, ellenben hatalmasan 
megnő az a nemzeti párt, amely hazánknak 
teljes fCgjetlenségét minden téren és minden 
irányban; vagyis a personál uniót akarja 
törvényes utón kivívni.

Hogy a közel jövő mit hoz, azt senki 
sem tudja, a magyar kormány épp oly ke­
vésbé, mint bárki más. Az azonban bizonyos, 
hogy a Fejérváry kormány a helyón nem 
maradhat, mert az országgyűlés bizalmatlan­
ságát ezen kormány - oha el nem ojzlathatja.
Ha pedig pártszerzés ssempontjából a jelen­
legi országgyűlést feloszlatnák, olyan több­
séghez jutna hazánkban a personál unió elve, 
amekkora többség hazánkban még sohsem 
volt. Ha pedig a Fejérváry-kormány absolu-

tistikusan, országgyűlés nélkül akarna kor­
mányozni, ám lássa, mire mehet. Minden fe­
nyegetés dacára nem hihetjük, hogy a ma­
gyar király hitlevele és esküje ellenére al­
kotmányunkat lerombolni akarná, mert jaj 
volna annak a magyar kormánynak, amely 
ily szándékkal lépné át Bécs felől Magyar- 
erszág határát.

Mindennek a huza vonának és as oszt­
rákok hivalkodó, de eredménytelen erőlkö­
déseinek a vége a magyar nemzet fényes 
győzelme lehet.

Olvasóinkhoz.
A nagy nemzeti küzdelmekben lapunk 

mindig ott állt és ott áll a törhetetlenül har­
colók sorában azok ellen, akik a hamis li- 
berálizmus durva hatalmából erőszakos fegy- 
V6,t igyekeznek kovácsolni a nemzeti akarat 
megbénítására, elnyomására. Hatalmas fegy­
ver lesz a jövőben is kezünkben a kicsi 
acéltól, amig a közjó és nemzeti akarat esz­
méinek megvalósításáért küzdünk. A szellemi 
harcosok sorában csak a közkatona szerepét 
vállaltuk magunkra és helyünket készséggel, 
odaadással, változatlan ragaszkodással álltuk 
meg eddig s Alijuk a jövőben is.

Azzal a vággyal, azzal a törekvéssel 
vagyunk eltelve, hogy lapunk, szelleme ke­
resi, kutatja a köz eszméinek, céljainak, vá­
gyainak, törekvéseinek csiráit ott, hol ezek 
az élet zűrzavarából, ebből az örökké mozgó, 
örökké forrongó talajból kiverik fejüket. Az­
tán fejleszt, buzdít vagy tapos ; serkent, ösz­
tökél vagy paskol ; lángot gyújt a szikrából, 
ahol fényre, termékenyítő világosságra lesz 
szükség és hallatni fogja szenvedélyes sza­
vát, hol a sötétség, a matadiság igyekszik 
rejtezkedő ösvényt, szövevényes útvesztőket 
vájni.

Egyet határozottan Ígértünk, hogy a 
vidéki sajtónak undok fekélye : a személyes 
hajsza, a gyűlölködés, a rosszakarat távol 
fog tőlünk állani mindenkor. Hogy ezen Ígé­
retünket becsülettel megtartottuk e, ebben a 
nagyközönség a mi biránk.

Fáradhatatlan őrei leszünk továbbra is 
a közérdeknek. őszinték, nyíltak, szókimondók, 
de mindig lelkiismeretesek. Osüggedást még 
az erőszakkal szemben sem fogunk érezni 
soha.

Október elsején uj előfizetést nyitott 
lapunk.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre 
Egy hóra 
Egyes szám .

12 kor. — fill, 
ti kor. — fill. 
8 kor. — fill. 
1 kor. — fill. 

— kor. 4 fill.
Vidéken :

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre

. ... 18 kor. — fill.
. . . . 9 kor. — fill.
. . . . 4 kor. 50 fill.

A„DEBRECEN“
politikai napilap

eserk. és kiadóhivatala.

Haj du vármegy e.
Nópgyiilée Hajdúböszörményben va­

sárnap délelőtt nagy nápgyülée volt, amely- 
lyen részt vett Benedek János képviselő is. 
A gyűlésen kimondták a nemzeti ellenállást 
a végsőig és csatlakoztak a koalícióhoz az
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újjászervezett szociálisták. is A népgyülée tá­
viratilag üdvözölte Kossuth Ferencet éa Ap- 
ponyi Albertet. A népgyülés Kossuthoz üd­
vözlő eürgönyt küldött, melynek szövege 
következő: Booskay hajdúinak jelenkori nem­
zedéke, különöaen a hajdúböszörményi füg­
getlenségi párt, a írni napon a váróéból és a 
melységekről összeg) ülekez vén, hálásan és 
hstafiui lelkesedéssel tidvözlik nagyságodat 
éa az egyesült pártok vezéreit korszakalkotó, 
alkotmányvédő nemes küzdelmükben.
Isten áldása hazánkon és nemzetünk vezé 
rein. A gyűlés nevében és egyhangú hatá­
rozatból Kálmán Lajos elnök. Hasonló távi­
ratot küldtek. Apponyi Albert grófnak is.

Rákosi Viktor beszámolója. Rákosi 
Viktor a hajdu-nánási kerület országgyűlési 
képviselője október 14 én tartja beszámolóját 
Ilajdu-hadbázoi.

Házavató szocialisták. Ilajdu :zo 
boszlón, mint előre jeleztük, vasárnap volt 
az újjászervezett szociáldemokraták házának 
felavatása. A felavatás! ünnepet az tette kü 
lő nősen érdekessé, ho gy az avató beszédet 
dr. Balthazir Dezső böszörményi esperes, a 
kiváló szociológus mondotta. A beszédet 
óriási tetszéssel fogadta a hallgatóság. A 
felavató ünnepen Mezőfi Vilmos, Vázsonyi 
Vilmos és Benedek János képviselők mon­
dottak beszédet. Este az uj helyiségben la­
koma, lakoma után táncvigalom volt.

Közegészségügyi viszonyok A múlt 
hónapban is kedvezőtlenek voltak Hajdú 
megyében a közegészségügyi viszonyok, de 
az augusztusihoz mértén járultak. A ron 
osoló 'toroklob 5, a vörheny 7, a hökhurut 3 
községben, a kanyaró csak Had házon for­
dult elő, mig a hasi haeymáz 12 községben, 
de mindenütt enyhe lefolyású volt. Elő­
fordult 5 öngyilkosság, akik közül 4 akasz­
tás, 1 lövéssel pusztította el macát. A ter­
ra ész e’c- népszaporulat 99, mert 540 szüle 
té .sei szemben 441 halálozás történt.

Az adózás. Hajdumegyóben erősen 
érezhető a nemzeti ellenállás. Befolyt a múlt 
hónapban egyenes adóban 8718, haomentes­
ségi díjban, bélyegjövedékben 95,88, jogille- 
ickben 20.071, dijjövedékben 171, dohány- 
jövedékben 124.783, határvámjövedékbon 
13.057, fogyasztási és italadóban 30.383 ko 
jona. Az egyenes adóban a múlt év szep­
tember hónapi befizetéssel szemben 288.295 
koronával kevesebb az idei befizetés, a hát­
ralék pedig 1.471.151 korona, ami a múlt 
évihez képest 817.266 koronával több. Még 
a füstölésnél h meglátszik a nemzeti ellen­
állás, mert az időn 22.586 koronával keve­
sebb folyt be, mint a múlt hóban. A fogyasz­
tási adóban is 4085 koronával folyt be 
kevesebb.

Közigazgatási bizottsági ülés Haj
duvármezye közigazgatási bizottsága ma dél 
előtt Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt ülést tarlóit. Jelen voltak Weszprómy 
Zoltán főjegyző, Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, 
dr. Losonczy Almos főorvos, Pauszt. Elek 
1 ér.ztigyignzgató, Latino vies Mihály állami 
főmérnök, üsánky Viktor tanfelügyelő, t'sapó 
litván közgazdasági előadó, Kiss Ferenc 
bizottsági tag. A szakelőadók jelentéseit 
tárgyalták le.

Az állatbetegségek. IRjdumogye te­
rületén a lópfone szórványosan Hajdúnáná­
son, Tégláson ói Hajdúszoboszlón, a takony- 
kór Nádudvaron és Hajdúszoboszlón, a jár- 
ványszerü seríésvósz pedig Hajdúböszörmény­
ben, Felsőjózsán, Földesen és Nádudvaron 
pusztított.

Bérlet 12 szám (C) Bérlet 12. szám. (C) 
Debrecen, hétfő, 1905. évi október hó 9 én :

Ae aszfaltbetyár.
Énekes bohózat táncokkal 3 felvonásban 
Irta: Feld Mátyás és Faragó Jenő. Zenéjét 
részben szerzé: Barna Izsó Karnagy: Huber 

Miksa. Rendező : Polgár Sándor.
SZEMÉLYÜK

Smokk Samu, börzeiig)nők 
Melanie, a felesége —
Rézi, a gyám leánya —
A nevelő ur — —
Bimbó Aladár — —
Janó, a szolgája — —
Hanka, dajka — —
Hájas hentesmester —
Kévéi Ke ve Tamás —
Nyúzó, főpincér

Polgár Sándor. 
Sx. Gárdonyi T. 
Dinyésy Juliska. 
Kondor Ernő. 
Deésy Alfréd. 
Sarkad) Vilmos. 
Fóthy Frida. 
Kiss József. 
Gajdzsinszky P. 
Juhay József.

Fürdővendégek, pincérek, cigányok. Történik 
a siófoki íürdőtelep teraszán.

Aszfaltbetyár. Ma este az aszfalt 
betyár második előadása lesz. A pompás 
bohóság melynek kacagtató jelenetei, egy 
percre sem szünetel a nézőtéren, tegnap nagy 
tetszést aratott a debreceni színházban s bi­
zonyára nagy érdeklődés mellett fog lefolyni 
mai előadása is A darab e héten még pén 
teken feg színre kerülni.

Faust másodszor. Tagadhatatlan, hogy 
a vidéki szintársu'atok egyikének sincs olyan 
opera ensemble] min", a miénknek. A leg­
utóbbi Faust előadás győzött meg erről min­
denkit, aki nem csak kedvelője, de müértője 
is a klaezikus zene interpretálásának. A 
közönség bizonyára szívesen ragadja meg az 
alkalmat holnap i enden, hogy Zilahyék pom­
pás opera előadását meghallgassa. A szerep­
lők a múltkoriak lesznek.

hírek.

A debreceni villamos telep ügye. 
Siemens Schuckerték megbízatása.

— Saját tudósítónktól. —

Alig egy két hete bontották fel a beér­
kezett ajánlatokat, melyek a villamos telep 
létesítésére vonatkoznak, a világítási bizott­
ság már le is tárgyalta az ügyet, a városi 
tanács pedig a mai ülésében már döntött is 
a kiadás iránt és pedig a Megjár Siemens 
Schlickert müvek javára.

Mielőtt magát a mai tanácsülés legfon- 
to abb tárgyalását közölnénk, előre kell bo- 
csájtaounk egyet-mást a mi villamos tele­
pünkről, illetve arról, hogy miképen tarta­
tott meg az az úgynevezett zárt ajánlati 
verseny.

A nyilvános zártajáclati versenytárgya­
lást megelőzőleg a városi tanács próba ga­
loppot rendezett. Ugyanis felszóllitott négy 
előltelő villamos társaságot, hogy tegyen 
részletes ajánlatot, mennyiért hajlandó a deb 
receni villamos telepet felállítani. A négy 
ajánlat beérkezte után nagyon természetesen 
az egyes cégek megbízottai iparkodtak meg­
ismerkedni a versenyző társak ajánlataival, 
ami sikerült is nekik, mert a tényleges ver­
seny tárgyalási ajánlatuknál alig mutatko­
zik lényeges külömbség, mert mindegyik 
ajánlatot tevő cég a legszigorúbban kalkulált.

Amint mi már azt megírtuk, a legol­
csóbb ajánlatot a berlini Allgemine Elektri- 
citáts Gesellschaft latte, utánna következett 
Siemens-Schuckert cég, majd a Ganzgyár és 
végül az Egyesült villamossági részvény­
társaság ajánlata, Mind a négy ájánlat úgy
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szellemileg, mint teknikailag teljesen egyen­
rangú. — Látszólagos előnyöket nyújt az 
Allgemeine Elektricitäts Gesellschaft, ameny- 
nyiben ajánlata végösszege olcsóbb és pedig 
azért mert az általuk választott kazánrend­
szer és csővezeték a Babkok-Wilkok féle 
sokkal olcsóbb, mint a pályázati feltételek­
ben előirt Nickolson féle kazánrendszer éa 
csővezeték. Olcsóbb ajánlatot tettek még a 
lézanyagokra, melyeket külföldről akarnak 
beszerezni. Összevetve ezeket a Siemens és 
Ganzék ajánlataival a kölömbsóg végered­
ményben jelentéktelen.

Ezek előreboosájtásával kétségtelenül 
kitűnik, hogy a Magyar S emens Sohuc’sert 
müvek és a Ganz gyár áll egymással szem 
ben ós vetekedik a debreceni villamos te­
lepőrt.

A mai tanácsülésről szóló részletes tu­
dósításunk a következő:

Körner Adolf tanácsnok, mint a világí­
tási bizottság elnöke terjesztette elő az ügyet 
a tanácsnak ós tudatta a bizottság javaslatát, 
mely szerint a Magyar Siemens Schlickert 
müveket ajánlja a munkálatok kivitelére. 
Előadta Körner, hogy négy számba vehető 
ajánlat érkezett be. Az általános villamossági 
részvény társaságé 416675 korona végösszeg­
ben, Siemens-Schuckert müvek 450150 ko­
rona, Ganz és társa 467885 korona és az 
Egyesült villamossági részv. társaságé 465289 
korona végösszegben.

Majd előadta, hogy a pályázat feltételeit 
az Általános villamossági r. társaság elfo­
gadta, csupán azt kéri megengedni, hogy a 
szállítandó géprószek 16 százalékát Berlinből 
szerezze be. Ezt a gyár azzal indokolja, hogy 
magyar gyártmányt teljes egészében azért 
nem szállíthat, mert neki Berlinben gyárte­
lepe van, a hol a szükséges gépeket késznik.

A Siemens és Schlickert- cég a pályázat 
minden pontját magáévá teszi és 3 esztendei 
jótállást vállal az általa felállított telepért.

A Ganz-gyár a pályázatban előirt 3 
gépcsoportra nézve tett kifogást, s nem szál­
líthatja, mert ez különféle átmeneteknek van 
kitéve s nem tudják előre, hogy például 3 
év múlva milyen összegeket képviselhetnek 
a gépek.

Az egyesült villamossági r. társaság 
egy évi jótállást vállal és az építkezésnél 
szükséges vörös fenyőt erdélyi fenyővel 
pótolná.

Az összes ajánlatok között kétségtelen, 
hogy a legolcsi bb az Általános r.-t. aján­
lata azonban még sem vehető tekintetbe, 
mert éppen azokat a gépeket, amelyeket 
Berlinből szállítaná, Magyarországon is ké­
szítik s Így a hazai ipar rovására menne ha 
ez a társaság nyerné el a pályázatot, to­
vábbá Magyarországon gyártelepe sincs.

A Siemens Sohuckert cég még a leg­
elfogadhatóbb escerint, mert a 3 évos jótál­
lást Írásban terjesztette be s csupán azt kö­
tötte ki, hogy az ellenőrzésben részt ve­
hessen.

Ezzel szemben a Ganzgyár szombaton 
utóajánlatot tett, amelyben az előbbi 467,855 
korona összegből 5 százalékot enged. így » 
Ganzék ajánlata egy azon összegű, ép oly 
olcsó, mint a Siemens ős Sohneketóké. Az 
utóajánlat fölött a tanács hosszasan vitat­
kozott. A vita különösen akörül forgott, 
hogy vájjon a pályázattól eltérően tekintetbe 
vehet e a tanáoe később érkezett utó, vagy 
pót ajánlatokat. Úgy határoztak, hogy 
a pályázattól eltérni nem \lehet s igy * 
Ganz féle utóajánlat sem jöhet számításba*
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A világítási bizottság a Siemens• Sohuokért 
«éget ajánlja a villamos telep létesítésével 
megbízni.

Körner tanácsnok ezután rátér arra, 
hogy a helyi lapok azt állították, hogy a 
Siemens Sohuokert cég nem magyar gyár, 
Erre nézve igazolást kért a gyártól, a melye­
ket becsatol s kitűnik az Írásokból, hogy a 
cég jegyzése magyar, telepük is az ország 
fcan, Pozsonyban van és igazgatóságuk tag­
jai előkelő magyar emberek.

Csóka Sámuel kérdést intézett a tanács 
hoz, hogy vájjon egyáltalán megengedhető, 
hogy a cégek az építkezéshez szükséges egy 
•némely géprészeket külföldről hozzanak be, 
ha igen, akkor az általános villamos r. tár­
saságnak engedje meg a tanács az előter­
jesztett 16 százalék anyagnak a külföldről 
való szállítását.

A tanács a kérdés felett úgy döntött, 
hogy a külföldről való importálás nem le­
hetséges s ezért az előadói javaslat figye­
lembe vételével a Siemens és Schuckert 
végnek adta ki a villamos telep építését.

Mint értesülünk, a tanács e határozatát 
a törvényes időn belül meg fogják felebbezni 
a közgyűléshez.

Az ál-jernzsálemi pap.
Néhány hét óta úgy a vidéken, mint a 

fővárosban mindenfelé meglátogatja az elő 
kelőbb polgárokat, mágnásokat egy papi 
ruhába öltözött ember, aki azt állítja, h így 
ő gyulai Kovács András mezőkövesdi szüle­
tésű 31 éves református lelkész, aki most 
bejárta a Szentföldé'., egy évig tartózkodott 
Jeruzsálemben ós tapasztalatairól nagysza­
bású müvet akar Írni. Hogy müvét Gad 
hassa, anyagi támogatásra van szükségé. 
Keres tehát áldozatkész embert, aki köny­
vének kiadásához a szükséges pénzt adja. 
Állításának igazolására mindenféle levelet, 
okiratot mulatott fel. A szimpatikus külsejű 
ember a legtöbb helyen, ha nen is kapta 
azt, amit kórt, de adtak neki pénzbeli se­
gélyt 30—40 koronát, amit köszönettel 
nyugtázott.

Közben akadt nemesszivü idősebb hölgy, 
(fejórmegyei uriaeszony) a kinek jótékony 
hágóról számtalan hú kering, a ki meghall 
gáttá jeruzsálnmi pap kérését és szivis örö­
mest mont bele abba, hogy a könyvet saját 
k lt égén kinyomássá. A mihez körülbelül 
2800 korona kellett. A pap hálásan köszönte 
meg a nagylelkű asszony jóságát ós annak 
utasítására sietett nyomdászszal érintkezésbe 
lépni. Hogy az ügyet hamarabb lebonyolít 
sák Kovács mindjárt el is hozta az úrnő 
birtokára a nyomdászt, valami Stolze Zsig- 
mond nevű embert, a ki azt állította, hogy 
neki Budapesten a Vadász utcában van 
nyomdája.

Miután ez uriasszony, a pap és a nyom­
dász mindent jól megbeszéltek, a nyomdász 
kérésére az urinő a költségek előleges fede­
zésére a kikötött összeg felét, ezerkétezáz 
koronát adott át a nyomdásznak és kötelezte 
magát, hogy a mü megjelenése után fizeti a 
többit. A nyomdász távozása után néhány 
nappal később Kovács rávette mecénását, 
hogy az összeg másik felét is adja ki, mert 
a nyomdász fizetési zavarokkal küzd ós 
könyvét, melynek „Krisztus földje“ címet 
adott, nem tudja kellő időben kinyomni. 
Kővé os átvette a másik 1200 koronát is és 
azután nem mutatta magát.

Az úrnő erre Budapestre jött, szemé­
lyesen akarva felkeresni a nyomdászt, de 
ekkor kiderült, hogy a Vadász utcában, de 
egész Budapesten sehol sincs Stolze nevű 
nyomdász ós Kovácsot sem ismerik sehol.

Az urnö élvén a gyanúperrel, hogy szél­
hámosok kezei közé jutott, a rendőrséghez 
fordult, a hol megállapították, hogy Kovács 
közönséges szélhámos, a ki könyőrodomány 
gyűjtés miatt és hasonló üzelmek miatt már 
több ízben büntetve volt és hogy nem is hív­
ják Kovácsnak, hanem Carlorsky Miklósnak. 
A szélhámos Zimonyban született, atyja pék

volt és az 6 mestersége is az. A raffinált 
ember, a ki tényleg járt Jeruzsálemben, több 
helyütt csalt ki nagyobb összegeim;. Egy volt 
miniszter 200 koronát utalványozott ki neki. 
Egy belvárosi kereskedő 300 koronát adott, 
öt is, bűntársát is keresi a rendőrség.

— Az ifjúság fáklyásmenete.
A debreceni főiskola ifjúsága holnap, 
kedden este fáklyásmenetet rendez a 
debreceni függeilenségi és 48 as párt 
vezérei tiszteletére A fáklyás menet a 
főiskolából indul ki és a fő-utcán vonul 
végig a csapó-utcán lévő függetlenségi 
kör elé, a melynek erkélyéről Ferenczy 
Gyula és dr. ]'arga Lajos fognak vá­
laszolni az üdvözlésre. A menet innen 
visszatér a főiskolához és ott feloszlik.

— Tanácsülés volt ma délelőtt a vá­
rosházán Kovács József polgármester elnök­
lete alatt, melyen a rendis folyó ügyeken 
kivid a város nagyfontosságu villamos telep 
ügyét tárgyalták.

— Hegyközség alakulás. Vasár­
nap alakult meg az első hegyközség 
Debrecen város területén dr. K. Tóth( 
Mihály mezőrendőrkapitány elnökletté' 
alatt. Az alakulásban a Kossuth Lajos 
szőlőtelep 107 birtokosa vett részt 
170 hold beültetett szőlővel. Az alap­
szabályokat elfogadták, mad felügyelő vő 
Györt'y ladárt, hegybíróvá fílazsek 
Lajost választották. Az alapszabályokat 
megerősítés végett felterjesztik a föld­
művelésügyi kormányhoz

— Galamblövő verseny Vasárnap tar 
tolták meg a nagyerdőn a legszebb őszi spor­
tok egyikét, a galamblövő versenyt, a me­
lyen Debrecen város közönségének szint) java 
megjelent. A verseny d. e. 10 órakor vette kez­
detét a verseny, melyben résztvettek : id. gróf 
Waldeok Frigyes, Halasi Tibor főhadnagy, gr. 
Csáky Zsigmond caendőrszázndos, Konkoly 
Thege Elek százados, gróf Wo'kensle n Osvald 
hadnagy, Polster Gyula, Tniszen Arthur, Rá- 
zsó János, Torma Lajos, Radovánonts Já 
nos, Rónay Jenő (Nyíregyháza) és Pásztor 
Gyula. Ezután Poulok következtek pénzdíjjal, 
melyben gróf Waldeek Frigyes lett a nyer­
tes. Az aláírási dijat (ezüst cigaretta tárcát) 
Halasi Tibor küzdötte ki. Ebb=n a játékban 
pénzdijat nyertet Waldeek György és ifj. 
Waldeek Frigyes grófok. Esz’erházy Lajos 
tiszteletdiját id. Waldeek grtf és R^nsy Jeuő 
nyerte ei. Gróf Waldeek Frigyes tisztelet 
diját Halasi Tibor, pénzdíját Pásztor Gyula 
Esziorházy Pál tiszteletdiját ifj. Waldeek 
Frigyes gróf, pénzdiját Rónay Jenő nyer­
ték el. A 2. honvéd huszárezred tisztelet- 
diját gróf Waldeek György. A második di 
ja’, melyet Konkoly kapitány adott gróf 
Waldeek Frigyes nyerte meg. Fisch Ernő 
tisztelőt di j At erős küzdelem után gróf Wal 
deck György, Halasi Tibor második diját gróf 
Csáky Ziigzo.id, pénzdiját Pásztor Gyula 
nyerte e’. A verseny még nem fejeződött be, 
délután 5 órakor fóibenhagyták és ma délu­
tán 1 órakor folytattak. A vasárnapi küz­
delemben a versenyzők közül különösen 
ifj. Waldek Frigyes gróf huszárhadnagy 
tűnt ki, aki 23 hs szériát hib> nélkül lőtt. Ér­
dekes és izgalmas volt Fisch Ernő, Halasi 
Tibor, gróf Waldeek Gyöigy és gróf Csátby 
Z-iig.nond közti mérkőzés is. A versenyben 
elejtett 350 galambot a siketnémáknak adó 
mányozták.

— A* uj rendőri revolverek Ma ér­
keztek meg a rendőriegénysőg számára a 
zárókészíilékekkel ellátóit, ragy kaliberű uj 
revolverek. Ezentúl az éjjeli szolgálatban 
mmden rendőr töltött revolvert és megfelelő 
számú töltést visel.

— Három hastifus*. A hidegre 
vált időjárás dacára ma ismét három 
hastifuszos esetet jelentettek be az or­
vosok.

— Ijesztgetés négy lövéssel.
Vasárnap délután Horváth János és 
Rácz Gábor napszámosok 3 társukkal 
megtámadták Vanatka István Eőtvös- 
utca 6. sz. a. bormérőt leverték. A le­
vert ember ijedtében forgó pisztolyt 
rántott, de a garázda napszámosok el­
vették tőle ós négy lövést tettek belőle. 
Szerencsére sebesülés nem történt. A 
legények azt állítják, hogy csak rá 
akartak ijeszteni a bormérőre.

— Az orvos és a kalábrlász. Közeli köz­
ség kaszinójából az orvost a minap a legizgalma­
sabb kaláliriász párti mellől liivtak el a kaszinóból 
betegéhez. Egóíz utón az a kasszakonlra forgott 
a fejében amit öt aduot ellen blank bélával nyer­
tek vele szemben, a betegnek nagyon erős volt a 
láza. Egész testét forróság emésztette. A doktor ur 
megfogta a páeiens üterét, a balkezétel pedig az 
óráját tartotta. És a nagy csöndben busán szá­
molgatta a másodperceket. Fél halkan ejtett ki min­
den szót ;

• • • n^gy. öt, hat, hét, nyolc, kilenc, tíz. 
alsó, felső, király, disznó. . . . 

j beteg égő szemeivel nézett rémültein a

iVk,’. V- f osnék I ?
" ^ — Pardon, pardon — felel szórakozottan az
srvus — nem önre gondoltam.

— Rövid hírek a rendőrségről
Szoboszlói Gábor, Csobai István és Kis J*- 
noa az utcán verekedtek, Gál Zsuzsa és Fá- 
biái Lajos csavarogtak, Pintér János a ki­
tiltás dacára visszatért, Lanté István tökré­
szegen hevert az utcán, Varga András az 
utcán hált, Kovács Imre a piacon lopni akart. 
Letartóztatták őket.

— Felgyújtott hid. Vásári András 
debreceni gazda panaszt emelt az alsónyir- 
vidéki vizieesapoló társulat munkásai ellen, 
akik felszedték a földjén keresztül vezető 
hidat és a fa nagy részét felgyújtották. A 
vizsgálat megindult.

— Ha a legény berúg. A felszabadn­
ia? előtt van Harangozó János kőtnüvesinse 
és ennek örömére vasirnap nagyot ivott. 
Részeg fővel az éjjel tört-zuzott a Balogné 
roszhirü üzletében, majd reggel felé, mikor 
a rendérségről eleresztették, a kapuja előtt 
áosorgó Kovács József iparost megverte, 
mert ránézett. A dühöngő részeget letartóz­
tatták.

— Ha a bakancsos mulat. Az éjjel
az Otthon kávéházban mulatott Végh Gábor 
39. gyalogezredbali baka. Mikor berúgott, 
mindenkibe belekötött, sőt a rendőrökre kéel 
rántott. Nagy nehezen lefülelték és átadják 
a katonai őrjáratnak.

— Kéregetők. A hideg beköszöntésé­
vel megkezdődtek az utcai kéregetések. Ma 
reggel R iczooyi József Botos Károly, 
Varga Gábor és Székely Gyula nevű mim. 
kanélkili napszámosokat és foglalkozás nél­
küli egyéneket tartóztatták le.

— Az őszi makkárverás, mely ■
Pácon és Bánkon foiyt le, eredménytelen ma­
radt. Az ottani lakosok ugyanis összebeszélés 
folytán a 830 korona kikiáltási ár helyett 
700 koronát ígértek a makktermésért. A ta­
nács mai ülésén nem hagyta helyben az 
árverés eredményét, bánon kimondta, hogy 
a ksszálóbirtokosok kötele jak minden egyes 
sertés és juh után, melyet makkoltatás vé­
gett az erdőbe behajtanak 2 koronát fizetni. 
Az árverezők a tanács ezen bölcs intézkedését 
bizonyára hosszú orral fogják tudomásul 
venni.

TÁVIRATOK.
Vezérlőbizotteági ülés.

Budapest, október 9. Az ellenzéki 
szövetség vezérlő-bizottsága ma délelőtt 
11 órakor Kossuth Ferenc elnöklete
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alatt ülést tartott. A holnapi ülés lefo­
lyását beszélték meg. Elhatározták, hogy 
az újabb elnapolás tudomásul vételét 
fogják ajánlani, de azért tiltakoznak 
ellene. A tiltako á«ra vonatkozólag el­
fogadták gróf Andrássy Gyula határo 
zati javallatát, a meldet azonbin nem 
hoztak még nyilvánossági a, mert este 
a pártok külön fognak határozni és 
dönteni. Hir szerint sokan vannak, a 
kik az elnapolást nem akarják tudomá­
sul venni és szavazást fognak kérni.

Kossuth Szentes díszpolgára.
Budapest, október 9. Ma délelőtt 

tisztelgett Kossuth Ferencnél Szentes ! 
város küldöttsége és átidía neki a disz- j 
polgári oklevelet. A váró- nevében a 
polgármester üdvözölte Kossuthot, aki 
válat-zaban kifejtette, hogy a nemzet 
még csak most áll az igazi küzde­
lem előtt. Mi azonban — mondta — < 
megfogjuk védelmezni a nemzet jo ! 
gait és nem tantorodunk meg, de hogy 
mi kitartók lehessünk, szükségünk van j 
az önök kitartására, A küldöttség lel- f 
késén meg -ljenezte Kossuthot, aki ezu- 1 
tán a vezérlő bizottság ülésére ment.

-- No, határozzátok el magatokat!
— Engedjen még pár percnyi gondol­

kodási időt nagyságos ur I
— Ahoey tetszik. Találok én ügyetlen 

lövészt eleget, aki reá áll.
— Hiszen az öreg már úgyis sírba van 

egyik lábával. Ugye Muki ?
— Amellett vak és s tre: csétlen. Még 

hálát fog adni az Istenné-, hogy a földi 
elet nyomoraitól megmentjük őt.

— így hát megegye tünk.
— Meg, nagyságos uram !
— Derék. No még egyet, barátaim ! 

Jónak lát am vele ek tanuk nélkül alkudozni, 
«nélkül, hogy valaki szerződésünket aláírta 
volna.

(Folyt, kűv.)
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Darányi nem lép fel.
Budapest, október 9. A főváros 

íí. kerülete:.en a voít Darányi párt új­
ból felajánlotta a jelöltséget Darányi í 
[gnácnak, a ki azonban bizalmas kör­
ben kijelentette, hogy nem vállal jelölt- 1 
séget. Ez esetben a Darányi-párt nagy , 
része az uj párti dr. Lendl Adolfhoz 1 
csatlakozik. A kerületben jelöltet állít 
a függetlenségi párt is.

&EOÉKY-Q jBAgUjfO B j
Apáca és kegyencsé.

Regény # bécsi Aleteői 
Magyarosította: 8*abó Antal 114

, — T«y beláthatjátok, hogy vissza kel- í
húzódnom e családtól, mely engem csak 1 

kompromiiált volna. Ez az oka annak, hogy 
az öreg Bienenfeld nekem halálos bosszút 
Síküdött.

— A gyenge, vak öreg ?
~ A gyenge vak öreg a legveszedelme- 

rebb lehet, mert orgyilkosukat küldhet nya- 
iamia. Nekem nincs nyugtom addig, mig a 
szabad száj el nem némul.

A két ripök megiitődve tekintett egy­
másra.

Titeket vá osztottalak ki, hogy elné­
mítsátok, mondd a bankár tompa hangon 
— A munka nem nehéz, s két ezer forint 
■esz jutalmatok.

— Hiszen az gyilkosság lenne, — kiál 
tik a tolvajok irtóz«Ital.

— Dehogy, csak szerencsétlen véletlen 
semmi más, Ti a mozgó nemzetőrökhöz tar­
toztok, fegyvereitek golyóra vannak meg- 
töltve, — az öreget minden este a se otten 
feldt templomba vezetik, — valamelyikőtök 
fegyvere elsül, — mintha veszekednetek egy 

® a golyó véletlenül a szegény vakot 
t*lálja, s titeket a parancsnokság elébe ve­
zetnek, s olt megfeddenek, legfelebb pár hé­
tig bezárnak, s a kétezer forint meg van 
keresve.

— Mit gondolsz Muki ?
— Nekem csiklandik a nyakam.
—- Ne legyetek oly fé tőkék 1 A leg 

Of szebb esetben kezességei vállalok értett k, 
neit azt jegyeztétek meg, hegy én embe’ 
reimet, kik nekem fontos szolgálatot tettek 
Botin el n<m hagyom.

A két i'ipők mindenféle torzképet vá 
gott, s fii le mögött kaparászott.

A gazdatisztek nyugdíjügye A
május homipban megtartott nyugdijügyi 
kongresszu- megbizá-ából a Gyakorlati Gaz 
dati-ztek Országos Eg esülete a kongresz- 
szusnak a gazdidiszti nyugdíjügyben hozott 
batáro?atáí — terjedelmes tuegc kolás kisó 
relében — a képviselőház elnökének, Justh 
Gyulának kérvény alakjában fehorjeszte te. 
Minthogy azonban r. mostani politikai viszo 
uyvk miatt ebben az ügyben a hivatalos fej­
lemények met akadtak, a Gyakorlati Gazda­
tisztek Országos Egyesűl-te addig is, mig a 
közállapotok ban változás nern történik, nyug 
dij igyi akcióját a társadalmi téren szándé 
kozik mélyíteni és szélesbiteni Az egyesü 
létnek t i. o1 'ober 15 isére össze hivott vá 
!a ztmányi ülése beiatóan fog foglalkozni 
azokkal a or do atrkkal, a melyekkel az 
ügynek széleskörű propagandát csinálnak.

Mezőgazdasági szetztermelők moz­
galma. 1907 ben lejár az 1899 évi XX. te. 
az ugyne ezett szeszadó törvény, amely sza­
bály ózza az Ausztriával közös szes*adózáei 
rer dózerünket. Es okból a mezőgazdasági 
szesztermel/k már legközelebb széleskörű 
mozgalmat ioditacak. Mozgalmuk első célja 
az. hogy Ausztriával szemben már most ál 
lit sás tel a külön fogyasztási adó vonalai. 
Kívánják továbbá, hogy a ma még ipart 
8ze-zgyérek kezén levő szeszkontingenst 
1908 tói kezdődő 10 év letelte alatt sajátít­
sák Id a utalják át a mezőgazdaság részére. 
Szükséges:ek tartják továbbá az ipari cé 
lókra szolgáló úgynevezett exkontir.gens 
szesz nagyobb mennyiségben való termei­
kké'6 végett a forgalombahozatal szabaddá 
tételéi s végül a szeszpiac szabályozása cél 
jából fzeszértékesitő központ felállítását. A 
mozgalom élén a Mezőgazdasági Szeszterme 
lök Egyesülete áll, amely csatlakozásra fcivta 
föl az összes mezőgazdasági szeszgyárosokat.

Gyapjúvá*ár. Budapestről Írják: A 4. 
és 5-n megtartott idei 2-d k aukció sorozat 
élénk képet -zolgáltat a politikai helyzet káros 
közgazdasági következményeiről Már a júliusi 
árveréseken is érezhetővé váV, hogy piacun 
kon az árak nem követik megfelelő arány- 
°a/1 a külföldi emelkedő irányzatot. Az ok­
tóberi sorozat lefolyása azonban kétségtelenné 
tette, hogy a hssonértékü külföldi anyag 
ár.ival szemben a magyar gyapjú olcsóbb. 
Az aukció lefolyása egyúttal szembeötlő mó 
dón ki ia mutatta ezen jelenség okait. Az 
osztrák gyárosok igen gy ér számban jelentek 
meg és nagyon tartózkodóan viselkedtek. A 
katonaposzió szállítók, kik legnagyobb fo 
gyasztóink, posztó rendelések teljes híjjá pe­
dig alig vásároltak valamit, mely körülmény 
n .gy hatással volt az aukciók lefolyására A 
viszonyok ugyanis már évek óta úgy alakul- 
tak, hogy az őszi sorozatra már csak kérés­
ig.®11!?1. áru és ebből is csak oly mennyiség 
kerül kínálatra, mely nem vonzza a külföld 
szélesebb köreit. így tehát csekelyszámu ve 
vőközonség és gyenge vételkedv mellett a
?■ xíF BZerény maradt, úgy hogy a
kínált 106000 zsákból csak 4500 zsák gyapjú 
kelt el. Az elért árak a júliusi áralap kere

AtCnAi!?0u °Lg1ak', Bárány81 apju azonban is­
mét élénk keresletnek örvendett, mert a ren­
des németoiszági vevők is rósztvette a vásár- 
la; ban. Az árak helyenként tu lemelkedtek a 
tavalyi árolapon.

Ofermvalo
Kina-bora vassal.

Krősitószergyöngélkedők. vérszegények ég lábbedo- 

zők részére. Étvágygerjesztő, idpgerőgitő tIBr
Kiválóan Jó ízű. *

Több mint 3500 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalló-nái
Trieset-Barcola.

A ntottrattea pedig y. lit, i. 2 IC 60 fillér 
1 „ 4 „ 80 „

'V - J§§|

ember nem vén ember
tkkor, ha a leghiinevesebb tanárok állal kipróbált

I Vílfll L am6riksi tablettákat használja. 
I IIill “ikaz elgjöngiilt férfierő, vissza 

adják. Csakis elgyengiilt férfierő 
(impotencia) elleni ezer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt , nemcsak fiatal de 
idős férfiak is. Tory, védve. Ara : 6 kor.
Szétküldés dhcretló mellett postán utánvétellel vagya 

pénz előzetes beküldése után naponta.
Rflíiit'/ I gyógyszertára a „Fehér Kereszf- 
AlftUllli I, hez Bpeat, FV. Fővámtér 6. (a köz­

ponti vásárcsarnokkal szemben.) 
k őrakt árak Budapesten : Török ,i. gyógy tára Ki­
rály-utca 12- ez. és Nádor-gy-ógyszertár Véczi- 

körut 17. szí

Roneegno
Természetes Arsen-yas tartalmú forrás ismert és használt 1856-óta.
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó kasználhtra min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbeiegségeknél, 
Malária és annak utókövetkezményeivel Bo Ideg- és 
NSibetegségcknél és Basedawbetegségeknél stb. ’ Kapr aié : 

minden gyógyszertárban.

Nincs többé bnzaüszög!
Numa Dupuy én Társa

in»
hassnálata mellett.

22 óv óta nagy sikerrel használtabb a bűze 
üszög a kukorica korom és porüexög, az 
árpa, aab, burgonya megüszkösödése ellen. 
Egy csomag kél mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm. hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk.
Debrecenben kapható: Kontaek Géza. 
Máyer Jenő és Komlóeay Lajos arak 

üzletében.

DZuma %)upuy és {Társa
Béce, VII. Wlndmühlgasee 33.

V Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges kölrségvetések 
teljesen díjtalanul

jóIW-KOÍM«izmaMKER 60UDBENÖER"Ay.
BuCA»ES7>v<7'<my,to — MIHDtTéál mos*.-
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Kapható darabonként 80 fillérért
6rósz Nagy Ferencz gyógyszertáriban,

e. x

■iiiliifaftÉnirr /iitfrtHi' /ftX el«. wjHSmK’äK im mm

1905. október 10. OBBBBOIBR

ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiüté- 
eek elmulasztására és kellemes »ru­
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy: kéthegymáazó)

Kérjen prospektust!
Viphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a
MOXILL JJEL
a jcíoakor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb tss a legkisebb 
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tálytisztává ésa legróazabb Tizet 
is élveebettivé villogtatja. Amerika, An-
goi,Belgiumé« N motországl an 
több százezer van használatban.
-Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vízvezeték csapjára 

könnyezi feltolhatja.
Egy darab ára o no cn, 

használati utasítással n fla w”
Kapható;

AU E R I <J N A C-nál 
Budapest, Vili., Kerepesl-ut II, sz.

Xelefoiy (5(5—38.
a NOXALL JR migihoni klzi ó- 
lagos lerakata, valamint minden v

műszaki és jobb vaskereskedcsben,
Né Ikülözhetlen minden háztartásban.

Őszi vetésre ajánlok:
Eredeti impotált jj

Squarefiead-buza vetőgagot.
Ára 1000 kilogrammonként 480 korona, j
Szakszerű gazdasAgbau legfontosabb a vetémag. 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nem busz- 
nőjük a legnemesebb faj-vettimegot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a 
Squareheag-buzának az eddig term It fajok felett < 

következő előnyei vannak

Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonaágot nynj ave-j

téa megdfiléae ellen.
A hazai búzáknál korábban érik. 
A terméa hozama átlagosan 181
métermázsa katasztrália holdan-, 

kint.
MEZEI Z8IGMOKD

Budapest, V., Václ-ut 74. szám.|

Császári és királyi mflasztalosok, kárpitosok ás díszítők

Fodor Mihály Utódai ÜllllapBSl
kizárólagosan IV, kerület, Vád-utca 24« *

- „s
® USTTEBIEDBB. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­
lj zések eredeti tervek szerint .................mm... ■■■ ^

mm m m m

llelzálogkölosőnök
(újak és konvertálások) igen előnyö- j 
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék | 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar-1 
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-| 
vólbelimegkereséseket továbbit. Osteu­
ropäische Presse kiadóhivatal Budapest,] 
Kazincy-utca 2.

Ej «a

J*? r'—a
a ^

í ©soknak I
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen en észthető, forr 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyom or baji. 
mint :

öyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéx iicéitU* 
vagy nyálkáaodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredmény nyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-iéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyorejü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mdy erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavaiokat és elősegíti az egészséges vérképződóst.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántaimak már osirájá- 
ban elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögós, gyomorégés, csömör molyok biztos előjelei a krónlho- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fi>- 
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- ésa Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövényhez elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinésée, vérszegénység, bágyadtig, mind megannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verkópzódésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lchangoliság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógy növény bor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli sz étvágyat, el6~ 
segiti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vórkópződóet, csillapítja a fel­
izgatott idegeken és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél biio- 
nyitja ezt

A gyógynövénybor üvegekben kapható : ti vegenként: K. 1.6®
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
leérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-íéle gyógynövény bort.
A gvégyn'vénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van őeesetéve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, tiiycerin 100J). vörös bor 240.0 egres-nedv IFfiŰ, 
eeeresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, an is, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10 0.
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Mint a technika csodáját, i«,„v » icouuAo vovuajui tekm^ . Patent Protektorzárt amelylyei a tu*
b betörés és mentes Hesky pénZSZekrények (Wertheimer S.) Tubjdo. 

nos Kttwin S. F. éS B. el vannak Iáivá. Szállítás bérmentesített 
—i Ausztria-Magyarország minden állomására. Gyártelep: BéCS XYíljS

A reáezári német birodalmi bank által eli»mert és kizárólag használt pénzszekrények. Utolérhetetlen nao. 
dern szerkezet. A legolcsóbb gyári árak. — Bizományosok, ismételadék és képviselők mindenütt kerestetnek.

APEÖ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillAr, minden további szó 3 fillér, 

‘ vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

levelbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha asziik- 
.--------- - séflvs bélyeg bekuldetik. =====

Apró hirdetések előre fizetendők.

Melyik gazdag úrnő
volna hajlandó viszontszolgálat fejében egy inleligens 
óképti fiatal embernek 200 koronát rövid határidőre 

«élvsönözni 1 cim „Diskréció* e lap kiadóhivatalába.

„Katinka grófnő“
levele van a kiadóban.

Művelt, szép
iául hölgygyei levelezni óhajt ugyanolyan fiatal em­

ber. Levél „szellemes“ jelige adatt a kiadóba ké­
retik.

Intelígens
natal szép leányt vagy asfzonyt pártfogolnék csakis 
itíljes címmel ellátott leveleket „Delta14 jeligével a 
kiadóhivatal továbit.

Monogramok
Hímzése elválaltatik Veres utca 15.

Utazók.
Via fizetés és magas jutalékkal nagy részvénytársa-
* ágnál azonali és állandó alkalma, ást nyernek. Csakis 
intelligens, jó megjelenésű urak küldjék referentiák- 
kai ellátott ajánlataikat „K. R.“ jelige alatt Debrecen 
posta restante.“

Kiadó
A vimospércsi határban a csere alatt 25 hold lakó­
ház és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-tól. 
Tudakozódni Széchenyi utca 6. szám alatt.

Vigkedélyü
bohém gyerek fess mädi ismeretségét keresi- Leve­
leket „körvizi“ jelige alatt a kiadóba kérek.

Zeitek

Ife:1

Scmidek I. Bsdipetl, VII., Nyár-utca 18 izéi.

lőirulia varrútermORkel
ajonnan szenezie, annak vezetésére

Fü 1 ö p Sándor
klrneres szabó mestert nyertük meg, bel

Kabátokat, Angol-Coetümoket, 
Séta- ég Alkalmiruhákat

saját szöveteinkből
a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 
Trrr idő alatt jutányosán készittetünk rr ™

Sasznay J. és Társa
n<">i divatterme

»EBRECEII, KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

u--jttyfij—Í-V4-- 
A' vBI i Iá/A" “ti——T ——H

ti

—l~_..i—//E i ! ;/

Alapittatctt 1878. Telafoc U- 
Valódi »enget

T erjriis-ját^k,
tomaeszkiis, ífiggCágy, keritófcáld, tfktjiHk, e,<t 
ponyva és fehér kondezkctél Itgclcséfcb b eg irt­

ható beezerseei !czrá»a.

s Staffer Jr tál ~
sport-eszközék és kótelgysrió-te'ep 

BUDAPEST,
— 1Y., K óroly-ntee, bolts». 18.“

(F-5»pontt víroebir Baji ute$*eZ iuaIu

Képes árjegyzék kWénetr* irgyue <• béiaeeWs, 
Vidéki megrendelések gytrnn é* pottsssn

eesköicltetEek.

‘-:T7
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„URSUS“ a legtökéleteseb. 
vasgerenda szerkezetű szabadal 
mázott fcorsajló. . Felsőnyorrbssal’ 
a törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel r,em 
érintkezik s igy a bor megfekete- 
dése kizáva. Legmagasabb nyo- 
móképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmányú 
porcellán valamint meidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
li sek. revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

flitiw.

újdonság! rendszerű ismétlő fegy- 
minta. -

1B-

p es
Jotfí Syuía.

Debrecen, Piac-utca 20—27 sz

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„RépátT gyógysavanyúvizet
Magyarország giesshüblije! 1

Ize és gyógyhatása páratlan.
Qyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemniS 

hu ni tos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutce 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V« lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n. 1

Telefon 332.

• ••••őri»**!, nyoaatott LAtw&ő József kfiayrnyocaÄi&ban.


